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[bookmark: _GoBack]Военно-патриотическое воспитание на протяжении многих лет является одним из приоритетных направлений воспитательной работы нашей школы. 
"Растить достойных патриотов своей страны" - под таким девизом работает педагогический коллектив школы. 
Цель: воспитание активной гражданской позиции школьников, верности историческим и культурным традициям Отечества и родного края.
Задачи:
1. Изучение учащимися истории Отечества, истории вооруженных сил;
2.Повыщение морально-психологических качеств и совершенствование физической подготовки учащихся;
3.Пропаганда боевых и трудовых традиций российского народа, его армии, раскрытие героизма и самоотверженности на благо страны;
4. Воспитание у учащихся гордости за подвиги старшего поколения и стремления подражать им, гордости за подвиги земляков, погибших в годы войн.
На классных часах, общешкольных мероприятиях учащиеся знакомятся с героическим прошлым нашей Родины. Ежегодно проходит линейка Памяти жертвам терроризма, Линейка Памяти, посвященная Верхотурову Владимиру, погибшему в Афганистане и Лукиянову Сергею, погибшему в Чечне.  Проходит немало мероприятий, посвященных Дню Победы. Каждый год учащиеся школы принимают активное участие в подготовке и проведении митинга и концерта, посвященных Дню Победы.  Уже несколько лет наша школа участвует в областной акции «Дети ветеранам». Наши ученики постоянные участники районных военно-спортивных игр «Орлята России», «Следопыт», «Внуки Победы». Ребята всегда занимают призовые места.
На протяжении 15 лет на базе нашей школы действует для учащихся 10 классов районный военно-спортивный лагерь «Патриот».
В школе   активно работает историко-краеведческий музей, который помогает учащимся и педагогическому коллективу сохранять память о Великой Отечественной войне, а также о воинах- интернационалистах и поддерживать традиции школы. В течение года в музее проходят музейные занятия по рабочей Программе «Истоки» Аристовой Н.В. На занятиях ребята изучают природное наследие края, собирают краеведческий материал, изучают жизнь и деятельность своих земляков. 
Следует отметить, что наиболее сплочённуя работу, где задействован весь коллектив школы можно наблюдать во время проведения в нашей школе месячника патриотической направленности, посвященного Дню Защитника Отечества.
 Перед началом месячника в школе создается творческая группа, в которую входят учителя и ученики активисты ДО «Маленькая страна». Работа творческой группы начинается с составления и утверждения плана месячника. Вначале в план записываются традиционные мероприятия: соревнования по шашкам «Белая ладья», «День здоровья и спорта» посвященного сдаче норм комплекса ГТО, смотр песни и строя, неделя истории, «Зарничка», неделя лыжного спорта, соревнования по стрельбе. Посвященные Памяти погибшим в Афганистане и Чечне Верхотурову В. И и Лукиянову С.,   районные мероприятия согласно плану. 
Особенно любима всем детям игра «Зарничка». Ребятам нравится двигаться по маршрутным листам, «разминировать поле» и участвовать в заключительном бое: срывать с соперников погоны.
В этом году наряду с традиционными мероприятиями учителя-филологи организовали литературный поиск о войне, где в связном тексте ребятам необходимо было найти названия произведений и указать авторов. Вместе с тем, многие ученики работали над проектом «Энциклопедия одного слова». В школе появились энциклопедии таких слов как: «Родина», «патриот», «герой», «отвага» и др.
К тому же, состоялось открытое общешкольное мероприятие, посвященное погибшим и чествованию живых в Афганской и Чеченской войнах под руководством Аристовой Н.В. Мероприятие 	провели активисты ДО «Маленькая стана». Следует отметить, что ребята сами собрали информацию о воинах-участниках, живших и живущих в настоящее время в нашем селе и представили её на слайдах.   
Ежегодно мы проводим конкурс рисунков по теме. В этом году мы провели конкурс «Мой папа лучше всех», 75% учащихся школы приняли участие в этом конкурсе. 
Традиционно во время проведения Недели истории в рамках месячника учитель истории организуют разнообразные «Поиски». К примеру, в последнее время в школе были организованы такие поиски: «Мои родители-ученики Никольской школы», «Старая семейная фотография», «Наши школьные тетради» (ребята принесли школьные тетради своих родителей, а кто-то даже своих бабушек).
Часто в школе проводятся акции: «Письмо солдату», «Поздравь солдата», «Подарок ветерану» и др.
В школе создана методическая копилка по военно-патриотическому воспитанию со сценариями проведенных мероприятий. Вместе с тем, разработаны положения о проведении мероприятий и школьных конкурсов. Ежегодно копилка пополняется.

Итогом проведения месячника патриотической направленности всегда становится выпуск общешкольной газеты «Меридиан».
Следует отметить, что  в продолжение всем вышеперечисленным событиям в мае мы проводим Легкоатлетический кросс, посвященный Великой победе.
Надеемся, что материал, представленный нами, будет полезен в практике проведения Месячника патриотической направленности другим школам.
Спасибо!
